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Κανονισμός Προπτυχιακών Σπουδών Τμήματος ΔΕΑΠΤ 

 

Προοίμιο 

1. Η Συνέλευση του Τμήματος Διοίκησης Επιχειρήσεων Αγροτικών Προϊόντων & 
Τροφίμων του Πανεπιστημίου Πατρών, αναγνωρίζει και επιβεβαιώνει κατ’ 
αρχήν ως ακαδημαϊκές αρχές του Κανονισμού Σπουδών: 

1. Την ανάγκη ύπαρξης νοηματικής και χρονικής αλληλουχίας στη δομή του 
ακαδημαϊκού προγράμματος και στην παρακολούθηση των μαθημάτων 
από τους φοιτητές. 

2. Την ανάγκη καθορισμού ανώτατου αποδεκτού ορίου ακαδημαϊκού 
φορτίου, το οποίο είναι σε θέση να αναλάβει ένας/μία φοιτητής/τρια 
ανά εξάμηνο. 

3. Την ανάγκη προηγούμενης κάλυψης συγκεκριμένου αριθμού μαθημάτων 
τη χρονική στιγμή κατά την οποία ο/η φοιτητής/τρια ξεκινά τη 
διαδικασία εκπόνησης της Πτυχιακής Εργασίας. 

2. Τέλος, αναγνωρίζεται ως χαρακτηριστικό ουσιαστικής ποιότητας του 
Προγράμματος Σπουδών, η εξατομικευμένη δυνατότητα του/της φοιτητή/τριας 
για την επιλογή και διαμόρφωση προγράμματος σπουδών που ανταποκρίνεται 
στα ιδιαίτερα ενδιαφέροντα και τους προβληματισμούς του/της. 

 

Κεφάλαιο 1: Φοίτηση 

1.1 Ελάχιστη φοίτηση 

Το Πρόγραμμα Σπουδών καλύπτει, κατ’ ελάχιστον, δέκα εξάμηνα (πέντε έτη) 
σπουδών. 

Κάθε εξάμηνο έχει 30 πιστωτικές μονάδες (ECTS) ενώ συνολικά απαιτούνται 300 
πιστωτικές μονάδες (ECTS) για να καταστεί ο/η φοιτητής/τρια Πτυχιούχος Διοίκησης 
Επιχειρήσεων Αγροτικών Προϊόντων & Τροφίμων. 

 

1.2 Δομή Προγράμματος Σπουδών 

Το Πρόγραμμα Σπουδών χωρίζεται σε: 

1. Σπουδές κορμού, διάρκειας έξι εξαμήνων, με 180 ECTS, 
2. Σπουδές εμβάθυνσης, τριών εξαμήνων, με 90 ECTS και 
3. Πτυχιακή εργασία, στο δέκατο εξάμηνο, με 30 ECTS 

 

Κεφάλαιο 2: Εγγραφή και παρακολούθηση μαθημάτων 

2.1 Εγγραφή ανά εξάμηνο 

Όλοι/λες οι φοιτητές/τριες είναι υποχρεωμένοι/νες στην αρχή κάθε εξαμήνου να 
εγγράφονται, μέσω της Ψηφιακής Γραμματείας του Τμήματος, στο εξάμηνο που θα 
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παρακολουθήσουν συμπληρώνοντας τη σχετική φόρμα εγγραφής στην Ψηφιακή 
Γραμματεία του Τμήματος μέσα στην συγκεκριμένη χρονική περίοδο που ορίζεται. 
Μετά το πέρας της χρονικής περιόδου εγγραφής οι φοιτητές/τριες χάνουν πλέον τη 
δυνατότητα αυτή. 

 

2.2 Πρώτη εγγραφή 

Οι πρωτοετείς φοιτητές εγγράφονται και παρακολουθούν αποκλειστικά όλα τα 
μαθήματα του πρώτου και δευτέρου εξαμήνου του ενδεικτικού Προγράμματος 
Σπουδών. 

Εάν ο φοιτητής εγγράφεται σε εξάμηνο μεγαλύτερο του πρώτου (λόγω 
κατατακτηρίων, κ.ά.), τότε χρεώνεται όλα τα μαθήματα του αντίστοιχου 
Προγράμματος Σπουδών που ακολουθούν οι φοιτητές του εξαμήνου στο οποίο 
εγγράφεται με εξαίρεση τις απαλλαγές. 

 

2.3 Δήλωση μαθημάτων ανά εξάμηνο 

Φοιτητές από του τρίτου και επομένων εξαμήνων, μέχρι και του ενάτου, επιλέγουν 
στην αρχή κάθε εξαμήνου, τα μαθήματα που επιθυμούν να παρακολουθήσουν κατά 
το τρέχον εξάμηνο, και υποχρεούνται να συμπληρώσουν τη σχετική φόρμα 
δήλωσης μαθημάτων στην Ψηφιακή Γραμματεία του Τμήματος μέσα στη 
συγκεκριμένη χρονική περίοδο που ορίζεται. Μετά το πέρας της χρονικής περιόδου 
δήλωσης μαθημάτων οι φοιτητές δεν μπορούν πλέον να δηλώσουν μαθήματα. Η 
διαδικασία αυτή επαναλαμβάνεται στην αρχή κάθε εξαμήνου, για τα μαθήματα 
χειμερινού και εαρινού εξαμήνου αντίστοιχα. 

 

2.4 Μέγιστος ακαδημαϊκός φόρτος εξαμήνου 

Ο αριθμός των διδακτικών μονάδων του προτεινόμενου εξαμηνιαίου 
Προγράμματος Σπουδών κάθε φοιτητή/τριας, δεν μπορεί να υπερβαίνει: 

 τα 54 ECTS για τα εξάμηνα 1ο – 8ο (δήλωση το πολύ 9 μαθημάτων, v+4) 

 τα 66 ECTS για τα εξάμηνα 9ο – 10ο (δήλωση το πολύ 11 μαθημάτων, ν+6) 

Στο Πρόγραμμα Σπουδών του ο/η φοιτητής/τρια μπορεί να περιλάβει όλα ή μέρος 
από τα μαθήματα του ενδεικτικού Προγράμματος Σπουδών του αντιστοίχου 
εξαμήνου. Μπορεί επίσης, να περιλάβει τυχόν μαθήματα προηγουμένων εξαμήνων, 
στα οποία δεν έχει πάρει προβιβάσιμο βαθμό, πάντοτε με την προϋπόθεση ότι δεν 
υπερβαίνει τον μέγιστο αριθμό των ECTS, όπως καθορίζεται παραπάνω ανάλογα με 
το εξάμηνο φοίτησής του. 

Σημειώνεται ότι οι «επί πτυχίω» φοιτητές (εξάμηνο φοίτησης μεγαλύτερο του 10ου) 
έχουν τη δυνατότητα να δηλώσουν όλα τα μαθήματα προηγουμένων εξαμήνων, στα 
οποία δεν έχουν πάρει προβιβάσιμο βαθμό και να εξεταστούν σε αυτά. 
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Κεφάλαιο 3: Μαθήματα 

Οι σπουδές στο Τμήμα ΔΕΑΠΤ περιλαμβάνουν σειρά μαθημάτων, των οποίων το 
περιεχόμενο, η μέθοδος διδασκαλίας, και οι ακαδημαϊκές απαιτήσεις, 
ανταποκρίνονται αφενός στην απόκτηση επαρκούς γνωστικού και θεωρητικού 
υποβάθρου και αφετέρου στην ανάπτυξη σχεδιαστικών/συνθετικών και κριτικών 
δεξιοτήτων. 

Το περιεχόμενο των μαθημάτων καθορίζεται στο Πρόγραμμα Σπουδών. Οι 
ακαδημαϊκές απαιτήσεις κάθε μαθήματος καθορίζονται από τον διδάσκοντα, και 
ανακοινώνονται στους φοιτητές στην αρχή του εξαμήνου και αποτυπώνονται στον 
οδηγό σπουδών του Τμήματος. 

Όσον αφορά στον Κανονισμό Σπουδών, εξειδικεύονται κατηγορίες μαθημάτων ως 
εξής: 

 

3.1 Μαθήματα που περιλαμβάνουν υποχρεωτικές παρακολουθήσεις 
εργαστηρίων 

Ορισμένα μαθήματα προϋποθέτουν τη στενή συνεργασία των φοιτητών με τον 
διδάσκοντα σε μικρές ομάδες και απαιτούν την, κατά το δυνατόν, αδιάλειπτη 
παρουσία τους. 

Τα μαθήματα αυτά χαρακτηρίζονται στο Πρόγραμμα Σπουδών ως «εργαστηριακά». 
Αυτό σημαίνει ότι, κατά τη διάρκεια του εξαμήνου, είναι υποχρεωτική η παρουσία 
του/της φοιτητή/τριας σε ένα ελάχιστο (αριθμό εβδομαδιαίων εργαστηρίων, από το 
συνολικό αριθμό των δεκατριών (13) εβδομαδιαίων εργαστηρίων που συγκροτούν 
το εξάμηνο. 

Ο ελάχιστος αριθμός παρουσιών στα «εργαστηριακά» μαθήματα καθορίζεται ως 
ακολούθως: 

1. Για τα εργαστηριακά μαθήματα του 1ου και του 2ου έτους, εννέα (9) στις 
δεκατρείς (13) 

 Στο τρέχον ακαδημαϊκό έτος τα μαθήματα αυτά είναι: 
o FBM_1.2C – Εισαγωγή στα Πληροφοριακά Συστήματα 
o FBM_1.9C – Αγροτική Οικονομία  
o FBM_1.10C – Γενική Χημεία 
o FBM_2.6C – Μορφολογία & Φυσιολογία Φυτών 
o FBM_2.8C – Χημεία & Τεχνολογία Τροφίμων 
o FBM_3.1C – Στατιστική Ι 
o FBM_3.7C – Ασφάλεια Τροφίμων 
o FBM_3.8C – Σύγχρονες Τάσεις στη Φυτική Παραγωγή 
o FBM_3.11C – Επιχειρησιακή έρευνα 
o FBM_4.1C – Πληροφοριακά Συστήματα Διοίκησης 
o FBM_4.3C – Στατιστική ΙΙ 

 
2. Για εργαστηριακά μαθήματα του 3ου , του 4ου και του 5ου έτους, επτά (7) στις 

δεκατρείς (13) 
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 Στο τρέχον ακαδημαϊκό έτος τα μαθήματα αυτά είναι: 
o FBM_5.7C – Μικροοικονομία 
o FBM_7.6C – Μακροοικονομία 
o FBM_8.7C – Διοίκηση Ολικής Ποιότητας & Επιχειρηματική Αριστεία 
o FBM_9.5C – Έρευνες Μάρκετινγκ 

Φοιτητής/τρια που δεν έχει συμπληρώσει τον πιο πάνω ελάχιστο αριθμό 
παρουσιών στα εβδομαδιαία εργαστήρια αποτυγχάνει στο μάθημα χωρίς να μπορεί 
να συμμετέχει στις εξετάσεις ή τις τελικές παρουσιάσεις. 

 

3.2 Υποχρεωτικά κατ’ επιλογήν μαθήματα 

Από το 3ο έτος και μετά το Πρόγραμμα Σπουδών, εκτός από υποχρεωτικά 
μαθήματα, περιλαμβάνει και υποχρεωτικά κατ’ επιλογήν μαθήματα. 

Τα υποχρεωτικά κατ’ επιλογήν μαθήματα προσφέρουν εξατομίκευση του 
Προγράμματος Σπουδών, ανάλογα με τα ενδιαφέροντα κάθε φοιτητή/τριας. 

Ο κατάλογος των υποχρεωτικών κατ’ επιλογήν μαθημάτων διαμορφώνεται και 
ανακοινώνεται κάθε ακαδημαϊκό έτος, ανάλογα με τις δυνατότητες του Τμήματος 
και τις προτάσεις των μελών ΔΕΠ και των εντεταλμένων διδασκόντων του ΠΔ 407. 

Κατά την πρώτη εβδομάδα των μαθημάτων κάθε εξαμήνου, οι αντίστοιχοι 
διδάσκοντες παρουσιάζουν αναλυτικά τους στόχους, το περιεχόμενο, και τις 
απαιτήσεις του κατ’ επιλογήν μαθήματος που προτείνουν, ώστε να μπορούν οι 
φοιτητές να επιλέξουν. 

Οι φοιτητές δηλώνουν το ή τα υποχρεωτικά κατ’ επιλογήν μαθήματά τους στη 
φόρμα δήλωσης μαθημάτων της Ψηφιακής Γραμματείας, κάθε εξάμηνο, στη 
διάρκεια των τριών πρώτων εβδομάδων μαθημάτων. Μετά την περίοδο αυτή δεν 
επιτρέπεται άλλη αλλαγή. 

Οι φοιτητής όταν φοιτά στο 5ο, στο 7ο ή στο 9ο εξάμηνο μπορεί να επιλέξει 
υποχρεωτικό κατ’ επιλογήν μάθημα από οποιοδήποτε χειμερινό εξάμηνο (5ο 7ο ή 
9ο) και όχι υποχρεωτικά μόνο από το τρέχον εξάμηνο φοίτησής του. 

Οι φοιτητής όταν φοιτά στο 6ο ή στο 8ο εξάμηνο μπορεί να επιλέξει υποχρεωτικό 
κατ’ επιλογήν μάθημα από οποιοδήποτε εαρινό εξάμηνο (6ο ή 8ο) και όχι 
υποχρεωτικά μόνο από το τρέχον εξάμηνο φοίτησής του. 

 

Κεφάλαιο 4: Βαθμολογία 

4.1 Βαθμοί 

Η βαθμολογία των μαθημάτων γίνεται αποκλειστικά με ακέραιους βαθμούς και με 
βαθμούς με μισή ακέραια μονάδα (5,5, 6,5 κλπ.) από 0 έως 10. Αντίστοιχα 
βαθμολογείται και η Πτυχιακή εργασία, στο τελευταίο έτος σπουδών. 

Για όλα ανεξαιρέτως τα μαθήματα, βαθμός από πέντε (5) έως δέκα (10) θεωρείται 
ότι καλύπτει τις απαιτήσεις του μαθήματος και είναι προβιβάσιμος. Βαθμός 
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χαμηλότερος του πέντε (5), σε υποχρεωτικό μάθημα κορμού, σημαίνει ότι το 
μάθημα θα πρέπει να επαναληφθεί υποχρεωτικά σε επόμενο εξάμηνο. Εάν ο μη 
προβιβάσιμος βαθμός είναι σε υποχρεωτικό κατ’ επιλογήν μάθημα, ο φοιτητής 
υποχρεούται είτε να το επαναλάβει, είτε να επιλέξει άλλο.  

 

4.2 Βαθμός Πτυχίου 

Ο βαθμός Διπλώματος υπολογίζεται ως ακολούθως: 

Ο βαθμός κάθε μαθήματος, από όλα τα μαθήματα που παρακολούθησε ο φοιτητής 
στα πέντε έτη σπουδών (συνολικά 300 ECTS), πολλαπλασιάζεται με τον αντίστοιχο 
συντελεστή βαρύτητας, όπως καθορίζεται στο Πρόγραμμα Σπουδών. Το άθροισμα 
των επί μέρους γινομένων, διαιρείται με το άθροισμα των συντελεστών βαρύτητας 
όλων των μαθημάτων, και εξάγεται ο βαθμός του Πτυχίου, μέχρι δύο δεκαδικά 
ψηφία. 

 Βαθμός Πτυχίου από 8,50 -10 χαρακτηρίζεται ως «Άριστα». 

 Βαθμός Πτυχίου από 6,50 έως 8,50 (μη συμπεριλαμβανομένου)  
χαρακτηρίζεται ως «Λίαν Καλώς». 

 Βαθμός Πτυχίου από 5,00 έως 6,50 (μη συμπεριλαμβανομένου) 
χαρακτηρίζεται ως «Καλώς». 

 

4.3 Βαρύτητα βαθμών 

Όλα τα μαθήματα του Προγράμματος Σπουδών συμμετέχουν στο μέσο όρο 
βαθμολογίας με την ίδια βαρύτητα. 

Η Πτυχιακή εργασία συμμετέχει στο μέσο όρο βαθμολογίας με τη βαρύτητα πέντε 
(5) μαθημάτων. 

 

4.4 Βαθμολογία μαθημάτων «απαλλαγής» 

Όσοι φοιτητές εγγράφονται στο Τμήμα, για οποιοδήποτε λόγο, σε εξάμηνα 
μεγαλύτερα του πρώτου παρουσιάζουν στην αρμόδια Επιτροπή Κατατάξεων του 
Τμήματος στοιχεία της μέχρι τότε ακαδημαϊκής εργασίας τους (Πρόγραμμα 
Σπουδών Πανεπιστημίου προέλευσης, κ.ά.). 

Για κάθε φοιτητή, η Επιτροπή Κατατάξεων εισηγείται στη Συνέλευση του Τμήματος: 

1. ποια μαθήματα προηγουμένων εξαμήνων έχει υποχρέωση να παρακολουθήσει, 
2. από ποια μαθήματα προηγουμένων εξαμήνων απαλλάσσεται, 
3. από ποια μαθήματα επομένων εξαμήνων δικαιούται να απαλλαγεί. 

Στην 1η περίπτωση, ο/η φοιτητής/τρια παρακολουθεί κανονικά το μάθημα, μαζί με 
τους υπόλοιπους φοιτητές. 

Στη 2η περίπτωση, βαθμολογείται αυτομάτως σε κάθε μάθημα από το οποίο 
απαλλάσσεται με το βαθμό που είχε βαθμολογηθεί στο Πανεπιστήμιο προέλευσής 
του. Δικαιούται όμως να ζητήσει βελτίωση του βαθμού αυτού απευθυνόμενος/νη 
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στο διδάσκοντα του συγκεκριμένου μαθήματος ο οποίος και αποφασίζει, κατά την 
κρίση του, τη διαδικασία αξιολόγησης και επαναβαθμολόγησης του/της 
φοιτητή/τριας. Ο νέος βαθμός καταγράφεται στην καρτέλα του/της φοιτητή/τριας 
στην επόμενη εξεταστική Σεπτεμβρίου. 

Στην 3η περίπτωση, ο/η φοιτητής/τρια επιλέγει, σε συνεννόηση με το διδάσκοντα 
του συγκεκριμένου μαθήματος, είτε να παρακολουθήσει το μάθημα και να 
αξιολογηθεί κανονικά, είτε να βαθμολογηθεί αυτομάτως με το βαθμό που είχε 
βαθμολογηθεί στο Πανεπιστήμιο προέλευσής του. 

 

Κεφάλαιο 5: Πτυχιακή Εργασία 

5.1 Εκπόνηση Πτυχιακής εργασίας 

Οι φοιτητές του 5ου έτους εκπονούν Πτυχιακή εργασία η οποία είναι το 
επιστέγασμα των σπουδών τους και η ευκαιρία ολοκληρωμένης παρουσίασης εκ 
μέρους τους των γνώσεων που απέκτησαν και των δεξιοτήτων τους στην επίλυση 
ενός πολύπλοκου συνθετικού ή την επεξεργασία ενός σύνθετου θεωρητικού 
θέματος. 

Η εκπόνηση της Πτυχιακής εργασίας διαρκεί ολόκληρο το 10ο εξάμηνο και 
περιλαμβάνει τα ακόλουθα βασικά στοιχεία ή διαδικασίες: 

 την εκπόνηση της καθ’ αυτό Πτυχιακής εργασίας στο 10ο εξάμηνο, 

 τη δημόσια παρουσίαση της Πτυχιακής εργασίας στο τέλος του 10ου 
εξαμήνου. 

 

5.2 Επιβλέπων Καθηγητής 

Για κάθε Πτυχιακή εργασία, ορίζεται, στην αρχή του 10ου εξαμήνου, από τη 
Συνέλευση του Τμήματος, Επιβλέπων Καθηγητής, ο οποίος καθοδηγεί, συμβουλεύει 
και ενισχύει τον/την φοιτητή/τρια σε όλη τη διάρκεια του εξαμήνου. 

Όλα τα Μέλη ΔΕΠ του Τμήματος κατ’ αρχήν συμμετέχουν ως Επιβλέποντες 
Καθηγητές στη διαδικασία εκπόνησης Πτυχιακής εργασίας. Εξαιρούνται όσοι έχουν 
εκπαιδευτική άδεια.  

Ο μέγιστος αριθμός Πτυχιακών εργασιών που μπορεί να επιβλέπει ένα μέλος ΔΕΠ 
ταυτόχρονα ορίζεται σε δεκαπέντε (15). Στον αριθμό αυτό δεν περιλαμβάνονται 
παλαιότερες Πτυχιακές εργασίες που συνεχίζουν να εκπονούνται πέραν του 
εξαμήνου. 

 

5.3 Έναρξη διαδικασίας εκπόνησης Πτυχιακής εργασίας 

Η έναρξη εκπόνησης της Πτυχιακής εργασίας επιτρέπεται μετά τη λήξη του 8ου 
εξαμήνου μόνον εφόσον ο/η φοιτητής/τρια οφείλει το πολύ τρία (3) μαθήματα 
(μέγιστο) στα οκτώ (8) πρώτα εξάμηνα φοίτησης.  

Η διαδικασία δήλωσης του θέματος της Πτυχιακής εργασίας έχει ως εξής: 
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 Για την επιλογή θέματος πτυχιακής εργασίας, ο φοιτητής επιλέγει θέμα σε 
συνεννόηση με κάποιο μέλος ΔΕΠ ή ΕΔΙΠ με κατοχή διδακτορικού τίτλου.  

 Η περίοδος των δηλώσεων των θεμάτων πτυχιακής εργασίας είναι 3 φορές 
το χρόνο (μετά το πέρας κάθε εξεταστικής περιόδου) και διαρκεί περίπου 
δεκαπέντε (15) ημέρες.  

 Συντάσσεται κοινή αίτηση από τον επιβλέποντα και τον φοιτητή προς τη 
Συνέλευση του Τμήματος, για την έγκριση του θέματος και των 
προτεινόμενων, από τον Επιβλέποντα, μελών της επιτροπής.  

 Εγκρίνεται το θέμα εκπόνησης της πτυχιακής εργασίας και η τριμελής 
Επιτροπή Αξιολόγησης από τη Συνέλευση του Τμήματος.  

 

5.4 Παρουσίαση και αξιολόγησης της Πτυχιακής εργασίας 

Η διαδικασία παρουσίασης και αξιολόγησης της Πτυχιακής εργασίας έχει ως εξής: 

 Ο φοιτητής υποβάλλει την πτυχιακή του εργασία για έγκριση από τον 
Επιβλέποντα Καθηγητή του μετά από χρονικό διάστημα τουλάχιστον τριών 
(3) μηνών από την ημερομηνία δήλωσης του θέματός της.  

 Η πτυχιακή εργασία γίνεται αποδεκτή από τον Επιβλέποντα Καθηγητή.  

 Προϋπόθεση για την παρουσίαση και την εξέταση της πτυχιακής εργασίας 
είναι να μην υπάρχει κανένα οφειλόμενο μάθημα από το/τη φοιτητή/τρια.  

 Κατά την παρουσίαση της πτυχιακής εργασίας υποβάλλονται στη 
Γραμματεία του Τμήματος δύο αντίτυπα σε έντυπη μορφή (ένα για τη 
βιβλιοθήκη και ένα για την επιτροπή) και ένα cd (για τη βιβλιοθήκη) έχοντας 
όμως και την υποχρέωση της έγκαιρης αποστολής της εργασίας (μέσω e-
mail) στην επιτροπή.  

 Γίνεται δημόσια παρουσίαση της Πτυχιακής εργασίας ενώπιον της Τριμελούς 
Επιτροπής με μέριμνα του Επιβλέποντος Καθηγητή.  

 Κατατίθεται στη Γραμματεία από τον Επιβλέποντα Καθηγητή ο βαθμός της 
Πτυχιακής εργασίας.  

Την αξιολόγηση κάθε Πτυχιακής εργασίας την πραγματοποιεί η τριμελής Επιτροπή 
Αξιολόγησης η οποία αποτελείται από τον Επιβλέποντα Καθηγητή και δύο μέλη ΔΕΠ 
του Τμήματος ή/και ΕΔΙΠ του Τμήματος με διδακτορικό. Στη διαδικασία 
αξιολόγησης της Πτυχιακής εργασίας, είναι δυνατόν να προσκληθούν και να 
συμμετέχουν, άνευ βαθμού, επιστήμονες σχετικοί με το θέμα της Πτυχιακής 
εργασίας, μέλη ΔΕΠ του Τμήματος ή άλλων Τμημάτων, ή, ακόμη, και μη μέλη ΔΕΠ. 

Όλες οι Πτυχιακές εργασίες, παρουσιάζονται στις αντίστοιχες Επιτροπές 
Αξιολόγησης, σε ανοικτή διαδικασία, σε τρείς διαφορετικές περιόδους κατά τη 
διάρκεια του ακαδημαϊκού έτους, σε χρόνους που καθορίζονται στο Ακαδημαϊκό 
Ημερολόγιο. Οι περίοδοι αυτές είναι: (α) στην αρχή του ακαδημαϊκού έτους, (β) στο 
τέλος του χειμερινού εξαμήνου, και (γ) στο τέλος του εαρινού εξαμήνου, σε χρόνο 
ώστε να δίνεται η δυνατότητα στο μέγιστο δυνατό αριθμό μελών του Τμήματος, 
διδάσκοντες και φοιτητές, να παρακολουθήσουν τις παρουσιάσεις.  

Ο βαθμός της Πτυχιακής εργασίας είναι ο μέσος όρος του βαθμού του Επιβλέποντος 
Καθηγητή και του μέσου όρου των βαθμών της Επιτροπής Αξιολόγησης. Αν ο 
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συνολικός βαθμός που προκύψει δεν είναι ακέραιος ή βαθμός με μισή ακέραια 
μονάδα, τότε στρογγυλοποιείται στον κοντινότερο ακέραιο ή βαθμό με μισή 
ακέραια μονάδα. 

Για την αξιολόγηση και βαθμολόγηση κάθε Πτυχιακής Εργασίας χρησιμοποιείται 
ειδικό Φύλλο Αξιολόγησης, το οποίο υπογράφουν ο Επιβλέπων Καθηγητής και τα 
μέλη της Επιτροπής Αξιολόγησης.  

Με το πέρας της συνολικής διαδικασίας αξιολόγησης κατατίθεται από τους 
Επιβλέποντες Καθηγητές η βαθμολογία όλων των Πτυχιακών εργασιών στη 
Γραμματεία του Τμήματος. 

 

Κεφάλαιο 6: Συμβουλευτική και Συντονισμός Σπουδών 

6.1. Σύμβουλος Σπουδών 

Με την έναρξη του ακαδημαϊκού έτους, για κάθε πρωτοετή φοιτητή/τρια ορίζεται 
ένα από τα μέλη ΔΕΠ του Τμήματος ως Σύμβουλος Σπουδών του/της. 

Ο Σύμβουλος Σπουδών είναι επιφορτισμένος με τις πιο κάτω αρμοδιότητες: 

 Συζητά και συμβουλεύει τον/την φοιτητή/τρια σε ενδεχόμενα προβλήματα 
που αντιμετωπίζει σε σχέση με τις σπουδές του/της και την υλοποίηση του 
Προγράμματος Σπουδών. 

 Παρέχει διευκρινίσεις για την κατά περίπτωση ερμηνεία και για την 
απρόσκοπτη εφαρμογή του Κανονισμού Σπουδών. 

 Εισηγείται προτάσεις που συντείνουν στην επίλυση προβλημάτων καθώς και 
τη βελτίωση των συνθηκών σπουδών και την αποδοτική λειτουργία του 
Τμήματος. 

 Συμβουλεύει τον/την φοιτητή/τρια για τα υποχρεωτικά κατ’ επιλογήν 
μαθήματα που καλείται να επιλέξει, στην αναζήτηση κριτηρίων και θεμάτων 
για την Πτυχιακή εργασία του και, ενδεχομένως, στην επιλογή 
προγραμμάτων μεταπτυχιακών σπουδών. 

 

6.2. Συντονιστής Μαθήματος 

Στις περιπτώσεις μαθημάτων τα οποία διαθέτουν περισσότερους από έναν 
διδάσκοντες, και στα οποία οι φοιτητές χωρίζονται σε αντίστοιχες ομάδες, για την 
καλύτερη δυνατή οργάνωση και συντονισμό του μαθήματος, ορίζεται ένα από τα 
Μέλη ΔΕΠ της διδακτικής ομάδας, ως Συντονιστής του μαθήματος. 

Ο Συντονιστής φροντίζει για την εν γένει εύρυθμη διεξαγωγή του μαθήματος και το 
συντονισμό μεταξύ των διδασκόντων και των επί μέρους ομάδων, ιδιαίτερα σε 
θέματα χρονικής οργάνωσης των παραδόσεων ή παρουσιάσεων, συντονισμού των 
διαλέξεων, κ.ά. 

 

 


